

用心服务、用爱护理,让患者居家也能满意就医 优质护理进家庭 健康服务零距离

本报通讯员 赵伟 胡晓凤
本报记者 栾继业

静脉采血、肌肉注射、心电图检查、更换鼻饲管、更换尿管……这些常见的医疗服务,原本必须到医院才能进行,这对于失能人士或行动不便的患者来说很不方便。为持续拓展护理服务,进一步延伸优质护理的内涵建设,满足患者延续护理的服务需求,5月12日,京口区卫生健康委以“发展护士队伍 改善护理服务”为主题开展优质护理进家庭活动,推动“以患者为中心”的护理服务理念深入人心,切实将护理服务向社区及家庭延伸。

李金生是一名退役残疾人,也是该

壁社区卫生服务中心医护人员签约并重点服务的人员之一。李老患有高血压、糖尿病等多种慢性病,去年还做了一场肺部和胃部的手术,健康状况更是“雪上加霜”。考虑到李老身体状况较差,当天上午,该社区卫生服务中心护理部主任吴春娟偕同来到李老家中,开展免费上门体检服务。

“吴护士,你们来啦?太感谢了!”刚推开斑驳的大门,李金生的老伴就激动地打起招呼。见李老躺在床上,吴春娟赶紧消毒双手,熟练地为其抽血。随后,护士胡晓凤给李老测血压、血糖,医生周平也为其进行心肺听诊、查体和心电图检查。检查完后,医护团队为老人进行了针对性的健康指导。

“老伴当兵时腰受过伤,走路不便,是伤残军人。多亏了你们一直上门服务,非常感谢,今天是护士节,祝你们节日快乐!”李金生老伴对上门体检的医护人员连声道谢并送上节日问候。

无独有偶,家住花山湾3区22栋的离休干部朱月英骨折手术后长期卧床,出现褥疮,需要定期上门清洗创面。5月12日上午,花山湾社区卫生服务中心杨凌团队的护士张雯来到老人家中,为朱老清洗创面,指导皮肤护理、褥疮防治以及康复训练,同时开展心理疏导,让老人积极面对。老人表示会遵照护士的叮嘱,同时感谢提供上门服务,让他坐在家中就能享受到专科护士的专业服务。

“用心服务,用爱护理,让优质护理走进家庭,让患者满意”,这是京口区卫健委一直以来倡导的护理理念。“组建优秀的医护团队走进家庭,走近患者,是优质护理服务的延续,不仅让医护人员动态了解患者病情,让患者得到及时指导和治疗,又增加了患者对医护人员的信任和满意度。”京口区卫健委党委委员、副主任张瑞山表示,“下一步,我们将不断探索护理服务嵌入家庭签约服务新思路,深化优质护理服务内涵,加强护理队伍建设,推进延伸护理服务,不断提高护理质量,努力使居家病人提供优质、高效、简约、满意的护理服务,真正实现健康服务‘零距离’。”

本报通讯员 杨小敏 本报记者 林兰

春风行动不停歇,就业服务不打烊。日前,记者从京口区人社局获悉,该局今年1月开展的2024年“就在镇江”春风行动系列招聘服务,结合进企业、进园区、进社区、送政策、送服务、送岗位“三进三送”活动,着力惠企惠民。

靶向发力,开展“三进”活动促就业

深入企业,开展“访企问需”。京口区人社局局长夏雷带队,实地走访元鼎饰材实业(镇江)有限公司、镇江强凌电子有限公司、镇江华舟物业管理有限公司等10余家重点企业,围绕企业招工需求、生产状况等方面开展座谈。线上,线下收集用工缺口、招聘岗位要求、招聘难点,准确把握企业用工需求,集中宣传吸纳高校毕业生、就业困难人员等所给企业的就业补贴,以及支持企业稳岗留工等方面的政策服务举措,落实政策咨询、用工指导、岗位推介等跟踪服务。

走进园区,开展创业服务。京口人社联合市级部门,组织了2024年度首场创业服务“进园区”活动,走进京口区云时代创新中心。京口区30余家企业参加,现场开展了企业规范用工讲座、消防安全知识宣讲、创业企业联谊等活动,落实创业政策、交流创业经验、宣传创业典型,为园区企业提供就业创业服务保障,不断提升“创响京口”品牌的影响力,助力高质量充分就业。

下沉社区,完善就业服务平台。京口人社对辖区所有街道、社区工作人员进行人社业务培训,用好街道社区公共就业服务平台,发布企业招工信息,安排专人对劳动者提供求职登记、职业介绍等服务。依托家门口就业服务站,为就业困难群体就地、就近就业提供岗位推荐、政策咨询等“一对一”服务,推动基层服务站服务延伸,提供“就在身边”的就业服务。

多元服务,开展“三送”活动助复工

政策举措干货多。京口人社把政策宣传贯穿“春风行动”全过程,精心梳理就业创业政策,开展全方位、全覆盖宣传。线下组织社区工作人员入户走访,做好政策宣传和岗位推介,在人口密集的场所张贴户外广告,利用各类电子屏循环播放活动信息,发放宣传传单5000余份,悬挂横幅70余条。线上通过QQ、微信、网站等渠道,广泛发布惠民政策及招聘信息。

多项服务暖人心。京口人社对辖区重点企业开展动态监测,摸清企业用工需求及生产经营情况,建立企业用工需求台账,收集企业用工需求。通过入户走访、电话、微信联系等方式,对就业困难人员进行摸排登记,建立帮扶清单,开展帮扶活动。利用线上线下相结合的方式,为困难人员提供快速、便捷的信息、政策服务。

岗位推荐选择广。今年以来,京口人社组织开展线上线下招聘会6场,累计服务企业200余家,累计发布岗位信息3500余条,达成就业意向500余人次。通过对辖区内的企业空岗信息进行摸排和对求职人员信息的准确了解,精准推送岗位,让求职者在选择岗位时有更多的选择空间,实现“人岗对接”。开展劳务协作活动,通过“内招外引”,在不断挖掘本地劳动力资源的基础上,持续前往外地引进优质劳动力资源,扩大就业规模。

春风行动不停歇 就业服务不打烊 京口人社「三进三送」惠企惠民

京口推进中小学体育工作 共话体育教育发展 打造健康活力校园

本报讯(王柱 栾继业)近日,京口区中小学体育工作现场会在江滨实验小学举办。活动展示了京口区中小学体育工作的成果,加强各学校之间的交流与合作,推动全区体育教育水平的提升,为京口区中小学体育教育的发展注入新的动力。

会上通报了2023年度全区中小学学生体质健康监测结果与大课间评比结果,并进行了相关质量分析。在经验交流环节,中山路小学、江滨实验小学、敏成小学等学校代表分享了各自学校在体育工作方面的成功经验和创新做法。活动还邀请部分学校分享了体育教研组建设的情况,展示了优秀的体育教学模式和管理经验。

京口区教育局相关负责人表示,通过现场会将进一步推动京口各校加强体育传统特色学校的建设与发展,深化体育教学改革,为学生提供更好的体育教育资源。同时,鼓励各校积极开展相关体育活动,培养学生的体育兴趣和特长,让学生在体育锻炼中享受乐趣、增强体质、健全人格、锤炼意志。



“醉”美京口

5月14日,无人机在焦山公园上空拍到,蔚蓝的天空下,绿意盎然,嫩绿与深绿相互交织,构成了一幅生机勃勃的画面,宛如一幅水墨山水画。

崔世林 摄影报道

区残联购买服务关爱残疾人健康

本报讯(颜勤 林兰)5月13日上午8时许,京口区残联工作人员、健康路社区卫生服务中心的专业医疗团队携带仪器设备,来到位于香山华庭小区的残疾人刘女士家中,为其进行免费健康体检。体检内容包括测量血压、血常规(肝肾功能)、心电图、肿瘤指标检测等。

今年初,区残联对辖区内困难重

度肢体残疾人因身体原因长期卧床,无法出门,他们有的已多年没有体检过。在第34次全国助残日即将到来之际,区残联通过购买服务的方式,联系健康路社区卫生服务中心医生逐一上门,为全区约60名重度肢体残疾人提供上门服务,进一步提高重度残疾人的健康水平,让重度残疾人群体切实享受到关爱与便利。同时,区残联还向残疾人和残疾人家属进行惠

残助残政策、残疾人意外伤害险保障计划的宣传。

目前,区残联、健康路社区卫生服务中心已为3位残疾人进行了健康体检,计划花1个多月时间完成所有上门健康体检工作。京口区残联相关负责人表示,接下来,区残联将投入更大力量,倾心、倾情做好残疾人关心关爱、康复保健工作,当好他们健康和服务的贴心人,提供更加优质、可持续的服务。

学习知识技能 增强应急本领 京口教育系统 红十字活动别开生面

本报讯(王柱 栾继业)今年是中国红十字会成立120周年。京口区教育系统聚焦主责主业,谋划工作思路,全力推动京口区红十字事业高质量发展走在前、做示范。近日,京口区相关省、市、区级红十字示范校开展了别开生面的活动。

市实验小学、江苏科技大学附属小学举办了急救知识讲座,邀请了专业的急救讲师,向师生们详细讲解了心肺复苏(CPR)、止血包扎、骨折固定等常见急救技能。通过现场演示和互动体验,师生们对急救流程有了更直观的理解,掌握了实际操作技能。无独有偶,京口区实验小学、市桃花坞小学都开展了“学习世界红十字知识”班会活动。在班会中,老师们引导学生了解红十字会的历史、宗旨和在全球的人道工作。

通过模拟火灾等紧急情况,市恒顺实验小学、市红旗小学组织了实战化的消防疏散演练。在演练中,同学们学习了如何正确使用灭火器、湿毛巾等简易消防工具,如何快速有序地疏散到安全区域。

京口区教育局相关负责人表示,通过一系列红十字月活动,大家收获颇丰。师生们的急救技能得到了提升,对红十字精神有了更深刻的理解,同时也增强了应对突发事件的自信心和能力。



生态环境美

日前,记者在京口区生态环境司法修复基地看到,这里的道路旁金鸡菊、月见草盛开,成为沿途的一道风景。近年来,京口区加大长江岸线京口段的生态修复建设,生态环境大幅提升。

崔世林 王呈 摄影报道



果园管理促增收

5月14日,京口区玫瑰葡萄园农技人员正在对葡萄进行疏果、整理枝条等操作,确保每串葡萄60到80颗果粒,从而有效促进果实增产增收。

崔世林 陈礼辉 摄影报道

宣讲传统文化



近日,江苏大学退休教授李金坤应邀来到市八叉巷小学,宣讲中华优秀传统文化中的孝道文化。李教授和同学们交流了曾子孝道文化的“三境界”,即养亲、敬亲、贵生的主要精神,受到师生们欢迎,八小还特聘李金坤教授为学校优秀校外辅导员。

张风雷 孙迪 栾继业 摄影报道

“违法建设行政执法”专题培训举行

本报讯(唐敏捷 林兰)为规范违建拆除执法程序,妥善化解违建领域行政争议,近日,京口区司法局联合区城管局,组织开展全区“违法建设行政执法”专题培训。各街道(园区)、区相关执法单位分管领导和执法人员100余人参训。

本次培训邀请江苏大学法学院副教授、市法治政府研究院副院长、江苏路福律师事务所副主任陈士林作专题授课。陈士林围绕违法建设概念及历史渊源、城乡规划行政处罚及强制措施

作、拆除违法建筑行政案件的审理思路和裁判要点、违法建设查处过程中的争议问题等四个方面内容,结合具体案例进行了深入浅出的讲解,还为一线执法人员在执法实践中遇到的问题进行现场解答。

此次培训,对执法人员树牢程序意识、提高执法办案能力、切实提升全区违法建设整治水平具有很强的针对性和指导意义,为推进全区违法建设整治工作营造了良好的法治氛围。

消费新场景激发活力 促消费活动亮点纷呈

本报讯(戈晨 马欣艳 栾继业)为全面推动假日消费升级,京口区商务局提前部署,指导各大商业综合体创新促消费活动的形式和内容,“五一”期间,京口商圈人气十足,各大商场迎来客流高峰,亮点纷呈的促消费活动进一步激发了活力。

儿童放学归来早,忙趁东风放纸鸢。凤凰广场开展的“春日纸鸢”活动,通过征集风筝照片,筛选优秀作品赠送风筝,鼓励居民走出家门,踏青赏玩。同时,聚焦邻里社群文娱需求,举办萌宠友好生活节、乒乓球主题邻里竞技赛、社群发红包互动领电影票、非凡舞剧汇演等互动性强、趣味性足的活动,进一步提升了商场人气和公益形象。

晓看红湿处,花重锦官城。红豆万花城“繁花市集”在节日期间精彩亮相,聚集了特色小吃、酒吧、红酒、鲜花、生鲜蔬果、精致点心、美味熟食、文创周边等多个品类,营造出精致烟火气。假期活动也是花样繁多,并精心打造直播专场活动,推出了免费抢电影票、福袋等福利,以实惠福利吸引假日客流。“五

一”假期红豆万花城客流同比增长均值50%,单日最高同比提升77%。

五陵年少金市东,银鞍白马度春风。苏宁、八百伴迎合年轻人消费娱乐需求,别出心裁,推陈出新。苏宁广场举办“一起追风去”第二届镇江市青年文化节,开展了扑通扑通音乐派对、王者荣耀全国大赛海选、次元瑞旅动漫嘉年华、HIPHOP说唱派对、镇好青年——原唱音乐节、随机街舞挑战赛、少儿街舞battle赛、CFC国民体能赛、首届燃脂挑战赛复赛、限定镇江文创印章等十大创新活动,搭配新品品牌开业宣传以及升值购、黄金珠宝专项优惠等促销活动,将假日消费氛围推向高潮。节日期间,苏宁广场的销售同比增长17%,客流量同比增长20.2%。镇江八百伴举办“镇江八百伴城市青年节”,延长夜间营业时间至晚上11时,并特别设立九重会员好礼到店享、1元秒杀大统华超市51元礼包、51积分抽豪礼等超值礼遇,更有中庭舞台汇演、户外青年市集等众多精彩活动放送,“五一”期间,镇江八百伴营业额突破3300万元。

健康路街道红色网格:

架起“连心桥” 绘就“同心圆” 编织“幸福网”

本报通讯员 黎晓敏 吕文娟
本报记者 林兰

近日,京口区健康路街道网格员王萍在走访中了解到,社区张女士一家刚搬来,由于丈夫生病,医保关系还在农村老家,在镇江看病只能自费,非常着急。王萍主动上门安抚他们,同时积极与街道相关部门联系协调,用最短的时间帮助其丈夫办理了居民医保,并为他们申请了临时救助,解决了这对夫妻的烦心事。

“一个人、一个本、一支笔,记录着社情民意;一张嘴、一双腿,服务于辖区百姓。”这是健康路街道网格员

日常工作的缩影。记者了解到,今年以来,健康路街道党工委突出“实”字导向,有效发挥党建引领作用,依托网格化治理,推动党员力量下沉,服务触角下延,着力打通基层治理“神经末梢”,促进党建引领社区治理提质增效。

织密网格力量,架起基层“连心桥”。推行“党建+网格”工作模式,建立“街道党工委—社区党委—网格党支部—楼栋党小组—党员中心户”五级组织体系,将49个治理网格细分为67个网格党支部、307个微网格,促进社区党组织与网格深度融合。组建55个楼栋党小组,选聘130户党员中心户,

按照“联系紧密、便于交流”的原则,确定每名党员中心户联系5名党员,每名党员联系10名群众,持续打通党员服务群众“最后一公里”。

建强服务队伍,绘就治理“同心圆”。壮大建强党建联盟,凝聚辖区内盈科律所、健康路社区服务中心、江苏大学、中山路小学等多方力量,实现信息、服务、人员等资源互通共享。有效统筹基层党员力量,吸纳居民党员、“两代表一委员”、新业态新就业群体和能工巧匠积极参与社会治理,化“管理变量”为“治理增量”。今年以来,开展居民义诊、“三官一律”人员进社区、政协委员联系界别

群众“接待日”等活动100余次,切实为民解决矛盾纠纷72件。

聚焦群众需求,编织民生“幸福网”。着力打造共享宜居型街区,美化桃花坞路、中营街巷面貌,增设绿化景观带、便民座椅50余处,修复破损台阶1000㎡,提档升级店招店牌600㎡,店铺前铺装出新1500㎡。依托“初心·小巷里”网格党群服务阵地,常态化开展新春送欢乐、读书分享会、情暖“三八”等活动120余场。聚焦“有事您说话”党建服务品牌,主动化解杂物堆放、宠物扰民等矛盾纠纷180余起,走访慰问辖区高龄独居老人、特殊困难群体153人,托起群众稳稳的幸福。